这个社区里有位"百宝箱书记"

记普陀区宜川路街道中远两湾城第三居民区党总支书记恽梅

□ 见习记者 王葳然

"板凳书记""博士书记""百宝箱书 记""绣花针书记""七巧板书记" ……在 普陀区宜川路街道的居民区里,有 12 名 个性鲜明的"标签书记",其中被居民称 为"百宝箱书记"的,就是中远两湾城第 三居民区党总支书记恽梅。

有居民在社区幼儿园楼顶种蔬菜花 草,她如何解决?面对换梯资金不足, 她又有哪些办法? 日前,记者见到了这 位"百宝箱书记",听她和居民们讲述 了社区治理的二三事。

"网格会议"平息"种菜风波"

"和恽书记的第一次接触是 2019 年,社区内的儿童乐园改造。"小红帆 幼儿园位于恽梅所在的中远两湾城第三 居民区内,园长郭晓娟说起往事,满心

感慨。"恽书记想让小朋友们直接参与 儿童乐园的改造设计。现在我们提倡 '儿童友好型城市',我想恽书记作为居 委会书记, 当时已经很有敏感性。幼儿 园的孩子就是社区的小主人。

此外, 郭晓娟还对另一件事印象深 刻。当时,一住户未经幼儿园允许,在 幼儿园的屋顶上种植蔬菜花草。"花盆 数量多、体积重、堆放面积大, 小朋友 们在户外活动时,存在人身安全隐患。"

园方通过居委会和业委会与该户居 民沟通,但得不到任何回应。蔬菜花草 不断长高,种植面积越来越大。园方无 奈找到了恽梅寻求帮助。

"恽书记马上召开网格会议, 联络 宜川街道办事处、万科物业以及中山北 路派出所反映问题,各部门第二天中午 就来到园内现场勘察和了解问题,并开 出了整改通知书, 责令这户居民在七天 内将蔬菜花草搬走。"郭晓娟回忆,

"我实实在在体会到了恽书记作为核心 人物发挥的引领作用,能在这么快的时 间内解决我们幼儿园的实际困难。"

"换梯小组"破解民生难题

"拿我们这栋楼更换电梯为例,当 时的电梯已使用近20年,存在很多隐 患。从2019年起,也陆续碰到了电梯骤 停等突发情况。"中远两湾城 147 号楼楼 组长、居民张英华说。

直到2020年8月,恽梅得知居民的 需求后,第一时间与147号楼代表取得 联系,并提出"成立楼内所有业主认可的 换梯小组"这一想法。

此后,一次次的讨论 会持续开展,面对维 修资金紧张的情况, 恽梅牵头居民区党组 织搭建平台,与电梯 公司沟通,达成了分期付款的协议。

"当时电梯公司明确提出,特种设 备不能分期付款,但考虑到中远两湾城 是一个超大型社区,居民党建平台有保 障,最终在恽梅书记的多次沟通后,同意 分三期付款,解决了当时资金暂时短缺 的问题。"张英华说。

"深耕基层近30年,我十分荣幸 能在这个岗位上为居民服务。" 恽梅这 样总结自己的工作,"我想,我还会继 续培养更多优秀的年轻书记, 为社区治 理事业贡献力量。我相信,只要我们用 心去治理, 用爱去服务, 就一定能够打 造出一个更加和谐、美好的社区。"

每日投入使用前应进行检查

市市场监管局发布大型游乐设施安全运营合规指引

□ 见习记者 王葳然

本报讯 昨天上午,"全国特种设备 安全日"上海主场活动举行。活动上,市 市场监管局发布了牵头多部门制定的 《上海市大型游乐设施使用单位安全运 营合规指引》,进一步督促大型游乐设施 使用单位落实企业安全主体责任, 引导 大型游乐设施使用单位合法合规经营。

值得注意的是,《合规指引》对 "设备安全管理"作了全链条严格规定。 《指引》明确,大型游乐设施使用单位 不得采购超过设计使用年限的大型游乐 设施;禁止使用国家明令淘汰和已经报 废的大型游乐设施; 未经检验或检验不 合格的大型游乐设施,不得继续使用;

运营过程中如发生异常情况,应当停机 检查,严禁带病运营。

此外, 大型游乐设施在每日投入使 用前,运营使用单位必须对制动装置、 驱动装置、提升或弹射装置、联锁保护 装置的功能进行测试,对止逆行装置、 侧轮间、制动板固定和位置、车轮磨损 情况进行检查等。

记者获悉,截至2024年底,全市 共有在用大型游乐设施240余台(套)。 《指引》明确大型游乐设施使用单位应 配备安全管理人员,使用10台以上 (含10台) 大型游乐设施的,应当按照 特种设备的类别、品种、用途和数量等 情况设置特种设备安全管理机构,逐台 落实安全责任人。

沪滇携手搭平台精准送岗促就业

提供超过5100个优质招聘岗位

□ 记者 季张颖

本报讯 为进一步深化沪滇劳务协 作,助力云南高校毕业生高质量充分就 业,近日,由上海市人力资源和社会保 障局、云南省人力资源和社会保障厅、 国家公共就业服务区域中心(上海)等 部门联合主办的"百县对百校促就业行 动"暨"百日千万"高校毕业生专场招 聘会在云南昆明成功举办。

据上海市就业促进中心来沪人员就 业处处长王加文介绍,上海人社部门精 心遴选组织了涵盖集成电路、生物医药、 人工智能、金融科技、现代服务业、先进 制造、文化创意等多个上海重点发展产

业领域的 48 家知名企业参会,提供了超 过 5100 个优质招聘岗位。这些岗位既有 面向应届毕业生的研发、管理、技术类岗 位,也有大量适配性强的专业技能岗位, 为不同专业背景、不同就业意向的云南 学子提供了多元化的选择。此次招聘会 共吸引 5300 余名应届毕业生入场应聘, 1.7 万人次进入线上直播间。

记者获悉,2025年以来,上海市各 级人社部门先后组织重点用工企业分赴 云南各地,"上村寨,进乡镇、走集市",把 岗位送到当地劳动者身边,累计举办线 上线下劳务协作专场招聘活动 100 余 场,精准推送岗位信息7万余个,帮助云 南劳动力来沪稳定就业3万余人。

明起本市将调整最低生活保障标准

□ 见习记者 陈姝楠 记者 季张颖

本报讯 自7月1日起,本市将对 最低生活保障等社会救助相关标准、及 失业保险金支付标准进行调整。

本次调整的社会救助相关标准包括 最低生活保障标准、民政定期定量补助 对象救助标准、特困人员供养标准、最低 生活保障家庭中未满16周岁未成年人的 救助标准、已满16周岁仍在校接受全日 制本科及以下学历教育的学生的救助标 准,及最低生活保障边缘家庭收入认定 标准、最低生活保障家庭货币财产认定 标准、最低生活保障边缘家庭货币财产 认定标准等。其中本市最低生活保障标 准调整为每人每月1650元,增加55元。

上海首条! 全国首批安全精品道路出炉

□ 记者 陈颖婷

本报讯 近日,交通运输部办公厅、 公安部办公厅联合印发《关于做好2024 年度公路安全设施和交通秩序管理精细 化提升精品工程成果应用工作的通知》,

全国共20个干线公路建设项目和20个农 村公路建设项目获评"2024年度公路安 全设施和交通秩序管理精细化提升精品 工程"。临港新片区老芦公路凭借全国首 创太阳能自发光系统成功获评, 这是上 海首条获评人选的农村公路(县道)。

万联村"和万家"调解室: 传承枫桥精神,共绘和谐画卷

"枫桥经验"作为基层社会治理的成功典范,其 "枫桥经验"作为基层社会治理的成切典范,具核心在于依靠群众就地化解矛盾,实现"小事不出村,大事不出转,矛盾不上交"。金山区朱泾镇万联村"和万家"调解室自成立以来,始终以传承"枫桥经验"为使命,在矛盾调解领域积极探索创新,致力于构建 和谐稳定的社会环境。

万联村从网格员 、退休干部、法律工作者、 为成下江外內相因、返內一即、法律上下有、然心 村民等群体中选拔出具有丰富社会经验、良好沟通能 力和一定法律知识的人员,组成"和万家"调解团队。 定期邀请法学专家、资深调解员进行专业培训,不断 提升调解人员的业务水平和综合素质。

"和万家"调解室与万联村村委会日常工作紧密合 作,建立信息共享机制。联合开展各类法治宣传教育活 动,提高村民的法律意识和法治观念,从源头上预防矛盾纠纷的发生。加强与公安、司法、民政、妇联等职能部

周刘市以至生。加强与公安、司法、民政、汉联等政能制门的协同配合、建立矛盾纠纷多元化解联动机制。 积极与各类社会组织开展合作,如与心理咨询机构合作,为在矛盾纠纷中受到心理创伤的当事人心里疏导,恢复心理健康。组织志愿者参与"和万家"调解室的日常工作,扩大调解工作的社会影响力。

定期整理调解成功的典型案例,通过万联村公告 栏、微信群、当地媒体等渠道进行宣传报道。让更多



村民了解调解工作的意义和效果,提高村民对调解的

村民] 解调解上作的意义种效来,提高村民对调解即 认知度和信任度。 万联村以"和万家"调解室为依托,打造法治文 化传播阵地。在调解室内部设置法治文化展示区,展 示法律法规条文、法治名言警句、法治宣传海报等。 定期组织村民参观学习,开展法治文化讲座、法治文 艺演出等活动,营造浓厚的法治文化氛围,让村民在 潜移默化中接受法治教育,增强法治意识。